ПРИЛОЖЕНИЕ 1
к письмам Министерства образования и науки Алтайского края 
от 26.04.2022 г. № 23-05/35/872, № 23-05/35/873



Рекомендации к проведению образовательной организацией самооценки качества условий осуществления образовательной деятельности

I. [bookmark: _GoBack]В рамках подготовки к прохождению независимой оценки качества условий оказания услуг (далее – «НОКО») для образовательных организаций рекомендуется провести самооценку по показателям, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 13.03.2019 № 114 «Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, образовательным программам среднего профессионального образования, основным программам профессионального обучения, дополнительным общеобразовательным программам»:
1. Соответствие информации о деятельности организации, размещенной на общедоступных информационных ресурсах, ее содержанию и порядку (форме) размещения, установленным нормативными правовыми актами:
- на информационных стендах в помещении организации;
- на официальном сайте организации.
Рекомендуется проводить анализ в соответствии с таблицами 2,3 Методических рекомендаций к единому порядку расчета показателей Министерства просвещения Российской Федерации от 18.04.2022 № 02-232.
2. Наличие на официальном сайте организации (учреждения) информации о дистанционных способах обратной связи и взаимодействия с получателями услуг и их функционирование:
- телефона;
- электронной почты;
- электронных сервисов (форма для подачи электронного обращения, получение консультации по оказываемым услугам, раздел «Часто задаваемые вопросы»);
- технической возможности выражения получателями образовательных услуг мнения о качестве оказания услуг (наличие анкеты для опроса граждан или гиперссылки на нее).
3. Обеспечение в организации комфортных условий, в которых осуществляется образовательная деятельность:
- наличие зоны отдыха (ожидания);
- наличие и понятность навигации внутри организации;
- наличие и доступность питьевой воды;
- наличие и доступность санитарно-гигиенических помещений;
- санитарное состояние помещений организации.
4. Оборудование территории, прилегающей к зданиям организации, и помещений с учетом доступности для инвалидов:
- оборудование входных групп пандусами (подъемными платформами);
- наличие выделенных стоянок для автотранспортных средств инвалидов;
- наличие адаптированных лифтов, поручней, расширенных дверных проемов;
- наличие сменных кресел-колясок;
- наличие специально оборудованных санитарно-гигиенических помещений в организации.
5. Обеспечение в организации условий доступности, позволяющих инвалидам получать образовательные услуги наравне с другими:
- дублирование для инвалидов по слуху и зрению звуковой и зрительной информации;
- дублирование надписей, знаков и иной текстовой и графической информации знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля;
- возможность предоставления инвалидам по слуху (слуху и зрению) услуг сурдопереводчика (тифлосурдопереводчика);
- альтернативной версии сайта организации для инвалидов по зрению;
- помощь, оказываемая работниками организации, прошедшими необходимое обучение (инструктирование), по сопровождению инвалидов в помещении организации;
- возможность предоставления образовательных услуг в дистанционном режиме или на дому.
II. По итогам самообследования рекомендуется запланировать и провести корректирующие мероприятия (при наличии возможности) до начала проведения независимых оценочных процедур. 
III. В целях получения высокого показателя по итогам проведения НОКО рекомендуется также запланировать и провести мероприятия по критерию «Доброжелательность, вежливость работников организации».
IV. Сроки проведения процедур НОКО установлены приказом Министерства образования и науки Алтайского края от 11.02.2022 № 123 «О проведении независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность, в Алтайском крае в 2022 году». Этап сбора информации начинается с 05.09.2022.
