
Памятка заведующим кафедрами, учителям -  предметникам:
· победителем лицейского этапа олимпиады признается участник, набравший наибольшее количество баллов, составляющее не менее 50%, от максимально возможных по общеобразовательному предмету;

· призерами олимпиады признаются участники олимпиады, следующие за победителями и располагающиеся на 2 и 3 месте итоговой таблицы и набравшие не менее 50%, от максимально возможных, по общеобразовательному предмету;

· в случае, когда у участника, определяемого в качестве призера оказывается количество баллов такое же, как у следующих в итоговой таблице за ним, все участники признаются призерами;

· в случае, когда у участника лицейского этапа оказывается количество баллов менее 50% от максимально возможных по общеобразовательному предмету, но близкое количество к установленным баллам, решение о направлении работы данного участника на муниципальный этап принимает организатор лицейского этапа;
· в папку Pablik – Доценко Н.А. – Олимпиады 2022:
не позднее 22.09.2022 года предоставить рейтинговые списки ВСЕХ участников лицейского этапа ВсОШ по установленной форме;
не позднее 11 ноября 2022 года предоставить рейтинговые  списки ВСЕХ участников лицейского этапа ВсОШ по установленной форме, но с учетом результатов  проведения ВсОШ (с указанием победителей и призеров);

· в соответствии с требованиями к оформлению олимпиадных работ все работы победителей и призёров должны быть подписаны (к каждой работе прикрепить скрепкой небольшой листочек бумаги с указанием ФИО участника, ОУ, предмета, класса, учителя (по образцу)
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